



市委召开常委会议

研究全市“三严三实”专题教育、信访稳定、精神文明建设和文明周口建设等工作

本报讯(记者李凤霞)5月19日下午,市委书记、市人大常委会主任徐光主持召开市委常委会,研究部署全市“三严三实”专题教育、巡察、信访稳定、社区“两委”换届选举、精神文明建设和文明周口建设等工作。

会议研究并通过了《关于在全市县处级以上领导干部中开展“三严三实”专题教育的实施方案》。

会议指出,开展“三严三实”专题教育,是党中央的重大决策部署,是党的群众路线教育实践活动的延展深化,是持续深入推进党的思想政治建设和作风建设的重要举措,是严肃党内政治生活、严明党的政治纪律和政治规矩的重要抓手。全市各级领导干部要充分认识到开展“三严三实”专题教育的重大意义,迅速把思想和行动统一到中央的决策部署和省委要求上来,把开展“三严三实”专题教育与做好当前改革发展稳定各项工作结合起来,做到两手抓、两不误。

会议强调,要坚持真抓实干。要立足解决问题,坚持三严三实,坚持问题导向,坚持实践特色,坚持以高率下,坚持求真务实,坚持推动工作,把握教育主题,个人干净、敢于担当,把思想教育、党性分析、整改落实、立规执纪结合起来。要立足周口实际,突出周口特色,持续我市在开展党的群众路线教育实践活动中

的好做法、好经验,狠抓政治生态建设,在全市营造干事创业的良好氛围。

会议听取全市信访稳定、防范邪教工作情况汇报,研究《关于在全市推行“一会四联”工作机制的意见》,并原则通过该意见。

会议指出,要高度重视信访稳定工作。信访稳定工作只有阶段性成效,没有永久性成绩。维护稳定作为周口“五件大事”的重要内容,是衡量各级工作成效的重要标尺。去年以来,我们根据信访维稳工作新形势需要,结合群众路线教育实践活动,在全市推行了以三级例会和党委统筹协调、层层研判联商、多措并举联动、整合力量联督为主要内容的“一会四联”工作机制,找准了夯实基层责任的切入点,找准了减少越级上访的突破口,找准了破解信访疑难问题的推动点,呈现了集体决策、责任明确、源头治理、快速反应、解决问题五个特点。下一步,各级要进一步坚持“一会四联”机制,迅速扩大成果;要坚持属地管理,谁主管、谁负责;对涉法涉诉问题,市委政法委要建立台账,明确责任;要严格红黄黑档案,严格考核奖惩。

会议听取全省精神文明建设表彰大会精神汇报,研究全市贯彻落实工作。

会议强调,贯彻落实全省精神文明建设表彰大会精神,必须找准中央、省委精神与我市实际

的结合点、切入点、着力点。一要把握大局。要立足落实“四个全面”战略布局、省委战略纲要和周口崛起方略这三个大局,明确工作定位,进一步增强“两手抓、两手都要硬”的自觉性和行动自觉。二要突出根本。要培育和践行社会主义核心价值观,抓好党员干部、公众人物和周口英模群体三个重点人群,抓好结合融入,唱响价值引领的最强音,使社会主义核心价值观成为人们的基本遵循。三要顺应民意。要树立群众观点,坚持创建为民、创建利民,集中解决群众反映强烈的突出问题;深化“六文明”活动,努力使“三个倡导”和“做文明人、办文明事”的要求内化于心、外化于行。四要务实创新。要开展一些群众乐于参与的创建活动和道德实践活动,积极推动志愿服务活动延伸到广大城乡的每个角落,关注空巢老人、留守儿童、务工人员等特殊群体;充分利用互联网、微博、微信、手机客户端等现代信息传播手段,积极推动精神文明建设提档升级。五要完善机制。要建立健全党委统一领导、文明委统筹协调、各部门齐抓共管的工作格局,把精神文明建设列为各级领导班子、领导干部考核的重要内容,在政策、项目、资金等方面加大对基层精神文明建设的支持力度,进一步夯实我市精神文明建设的坚实基础。

会议听取并研究了全市巡察工作。会议指出,一是认识要统一。建立市县党委巡察制度,是省委郭庚茂书记亲自点的题,同时又被中央王岐山书记首肯,属于我省的创新之举,体现了中央对巡视“利剑”作用的高度重视。全市各级党组织和广大党员干部,要充分认识到建立市县党委巡察制度的重要性和紧迫性,牢固树立时不我待的大局意识、责任意识,增强做好这项工作的自觉性和主动性,按照省委统一部署,精心谋划、迅速行动,总结经验、巩固成果、乘势而上、再接再厉,全面提升巡察工作质量。二是行动要迅速。要尽快成立巡察机构,做好巡察各项准备工作,加强与上级巡察部门的沟通联系,尽快形成上下联动的工作格局。同时,要建立健全市县党委巡察工作机制和制度,加强巡察工作人员培训,确保巡察工作保质保量、不走过场。

会议研究了市社区“两委”换届选举工作。会议指出,要提高思想认识。做好城市社区“两委”换届选举工作,是巩固执政基础的需要,是发展社会主义民主政治的需要。社区“两委”换届工作要与加强“双基”建设结合起来,解决好领导班子建设、党的建设、社区服务和社区管理方面的突出矛盾和问题,增强社区凝聚力,扩大社区影响力,树立好社区威信。要坚持高标准、高质量、高水平。要增强机遇意识、责任意识,工作标准要高,工作程序要规范,工作纪律要严,择优配强班子,通过换届选举,使社区干部队伍结构得到优化,整体素质明显提高。会议还研究了其他事项。

本报讯(记者吴继峰)5月18日下午,河南卫视《聚焦中原》栏目播发《“一带一路”看河南(周口篇):启航通江达海梦》报道,详细介绍了我市依托内河航运优势,找准自身定位,抓住难得机遇,主动融入“一带一路”经济走廊,带动经济全面转型升级的经验做法。市委书记、市人大常委会主任徐光在报道中接受媒体采访。

报道中介绍,国家推动共建丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路的愿景发布之后,省委九届八次全会通过的《河南省全面建成小康社会加快现代化建设战略纲要》及时提出要全面融入、主动对接国家“一带一路”战略。省委书记郭庚茂对河南如何融入“一带一路”战略的要求是重在实干。无论是不是节点城市,都要依托自身优势顺势而为,在“一带一路”中发挥作用。实施“一带一路”战略,河南各地正在积极融入。作为全省内河航运唯一实现通江达海的周口,找准自身定位,抓住难得机遇,主动融入“一带一路”经济走廊。

报道中说,周口境内河流众多,纵横交织,拥有沙颍河、涡河、贾鲁河、汾泉河等具备航运开发条件的河流,总里程近450公里,是国家规划水运主通道的的重要组成部分。沙颍河周口至豫皖省界89公里航道常年通航,为五级航道。船舶从周口港出发,经安徽入淮河,经洪泽湖、京杭大运河入长江。按照周口港总体规划,周口港分为中心港区、项城、沈丘、淮阳、西华、商水、扶沟、太康等8个港区,全市拥有港航企业15家,船舶驾驶与维修从业人员约2万人,船舶1429艘,载重吨近90万吨。2014年,周口港口吞吐量达647万吨,航运企业完成货运量2300万吨。

报道介绍,周口地处河南省东南部,有着自己独特的区位优势。在中原崛起的版图中,我省迫切需要连接长三角地区的桥头堡,打造河南内河航运枢纽。沙颍河复航了,周口的黄金水道复活了,这条周口人民的母亲河,连接的是历史,开创的是未来,承载着一代又一代周口人民梦寐以求的航运梦。不沿江、不靠海,作为内陆省份的河南靠内河航运实现了通江达海梦。河南周口沙颍河上,满载粮食、沙石、煤炭的船只川流不息,不少千吨级的船舶在港口停靠。与此同时,涡河、沙颍河周口至漯河段的航道疏浚及码头建设正在紧张施工。如今,全年通航的沙颍河已成为连接内陆和沿海经济的一条大动脉。

徐光在接受采访时指出,周口三河交汇、因港而生,可以说港口兴则周口兴。沙颍河穿境而过,横贯东西,是周口衔接“一带一路”的黄金通道,也是我们扩大对外开放、促进区域合作的有效载体。国务院提出要加快沙颍河等重点航道的开发,省政府也明确提出要将周口港建设成为区域性重要港口,与郑州航空港有效连接,发展航运可以说正当其时。按照省委发挥自身优势、融入“一带一路”要求,我们着力打造区位优势,明确了“东拓西连、建港促融”的发展思路,向东拓宽提升沙颍河下游航道,打通通江达海的黄金水道,连接“海上丝绸之路”;向西实施沙颍河上游航运开发,促进贾鲁河通航,衔接郑州航空港和郑欧班列,连接“丝绸之路经济带”,填补了中原经济区内河航运交通的空白,实现了周口与国家“一带一路”的深度融合。

在对周口内河航运发展前景进行展望时,报道介绍,正如鹿特丹港兴盛了荷兰,纽约港兴盛了美国,内河航运也曾经带来周家口往昔的繁荣。今天,新的沙颍河航运正逐渐催生着周口新的辉煌。随着国家“一带一路”战略的深入实施,可以预见,未来的周口将再次上演舟楫如潮、商贾云集的历史盛况,而现代企业的大船将扬帆千里,把周口人复兴航运的新故事,通过“一带一路”向海内外传递。

市交通运输局、市委宣传部分、沈丘县、项城市及周口港、项城港、周口博物馆等有关方面负责同志接受采访,介绍了相关情况。

周口在国家「一带一路」战略中将大有可为

徐光在报道中接受媒体采访



上图 昨日上午,商水县巴村镇上城村村民正在围观“好媳妇”、“好婆婆”、“好孝子”光荣榜。据了解,被评为“全国文明村”、“河南省生态文明村”的上城村,已连续3年开展“好媳妇”、“好婆婆”、“好孝子”评选活动。(乔连军 摄)

左图 5月19日,淮阳县隆重表彰63户2015年度“最美家庭”。近年来,该县依托“妇女之家”,通过开展座谈会、讲亲情故事、晒照片等形式,大力开展寻找“最美家庭”活动,取得了良好的社会效果。图为当选“最美家庭”的齐国兰高兴地领取奖品。(记者侯俊豫 摄)

让灯光温暖民生

——我市中心城区亮化工作综述

记者 马月红 实习生 刘迎迎

随着我市经济快速发展,亮化工程对提升城市品位起到了锦上添花的作用。近年来,市政管理处每年投入140多万元,用于中心城区11640盏路灯、944公里路灯线路、73台变压器及高低压设备的运行与维护。伴随亮化工程的逐步推进,我市中心城区的各个主干道沿线变得又美又亮,既方便了市民夜间出行,也大大提升了城市形象。

完成路灯改造工程 全面改善路灯状况

为提升城市形象,降低路灯维护资金投入,提高中心城区路灯管理水平,在借鉴安阳、南阳先进经验的基础上,去年以来,市政管理处充分结合我市实际情况,把中心城区现有高压钠灯光源分成三个标段,改造为LED节能光源。后经专业检测,LED路灯各项技术指标、节电效率均达预期效果。截至目前,中心城区已完成改造路灯7000多盏。

由于种种原因,市区部分道路路灯长期不亮。为解决这一问题,市政管理处

去年相继完成交通路(汉阳路-龙源路段)、迎宾大道(铁道桥-黄河路段)、金海大道(汉阳路-龙源路段)等道路的路灯改造工程,文昌大道路灯高压线路改造工程,以及工农路(黄河路-交通路段)、七一路(汉阳路-龙源路段)、文明路(黄河路-交通路段)等道路的路灯维修工程。

如今,夜晚的中心城区,道路明亮宽广,市民出行方便,广大干部群众对改造后的路灯交口称赞。出租车司机张女士告诉记者:“现在晚上开车也不怕了,每条街道的路灯都很亮,周口的夜景真是越来越迷人了。”

设备老化故障较多 路灯管理仍存问题

虽然取得了明显成效,但在路灯的运行和管理中依然存在两大方面不足。其一,设备老化故障较多。中心城区道路路灯设施运行多年,线路、高压设备老化严重,存在安全隐患。尤其是川汇区移交的道路线路严重老化,高低压配电设备故障较多,同时部分路灯线路有损坏、缺失现象,需要更换路灯电缆;部分路灯箱式变压器设备损坏,需要进行维修;部分道路没有路灯,需要安装。其二,路灯养护环节的部分问题没有解决。目前,中心城区的路灯自动化控制和监控系统相对滞后,不能及时掌握路灯的现场运行状况。此外,路灯高压设备的管理部门职能交叉,设备抢修存在不及时现象。

民生路灯重点养护 亮化工作有条不紊

据市政管理处主任张国喜介绍,2015年,根据市委、市政府安排,市政管理处将进一步加大城市路灯建设力度和养护工作投入力度,不断完善市政亮化

设施,解决市民最关心的民生路灯问题,提升市民生活品质。首先,完成中心城区十件民生实事之一的永丰路、黄河路西段、莲花路西段、兴业路、文体路、银珠路、汉阳路北段7条道路的路灯提升改造工程,实现夜晚亮灯照明。其次,解决中心城区部分路灯线路、高压设备严重老化问题,特别是对川汇区移交的线路严重老化路段进行及时改造。第三,进一步完善升级路灯控制系统、监控系统,在现有路灯控制系统的基础上,结合LED路灯运行升级监控系统,准确掌握路灯亮灯率,对故障路灯及时维修,确保亮灯率达到国家标准要求。

城市亮化工作不仅是一种亮灯形式,也是聚集人气、提供商机的重要手段,更是服务百姓的便民工程。“下一步,我们还将提升亮化品质、保持亮化设施长效管理及智能化管理上狠下功夫。”市城管局主要负责人如是说。

眼下,我市中心城区的路灯更亮了,市民夜晚出行更方便了,夜晚的周口也更加迷人了。

提质增效 创新驱动 做强产业集群 加快周口崛起

(详见第三版)

出彩周口人

林峰: “土地股份合作制”的实践者

(详见第七版)

河南农信金燕卡

飞入寻常百姓家

金燕IC卡 方便你我他